

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Notas de actualidad De interés nacional

Comienza a hablarse en los círculos políticos y en los periódicos, de la posibilidad que pueda dar a la corona el de plantear el gobierno en cuanto el Parlamento apruebe los Presupuestos.

Generalmente estimase que los conserjeros serán los llamados al Poder, pero a consecuencia de que los grupos afines lleguen previamente a una inteligencia, pues de lo contrario ninguna finalidad práctica se lograría, ya que el gobierno que se formase, contando con una sola de las ramas, tendría, como todos, un carácter interino y estaría condenado a una vida de contratiempo y por último, al fracaso aun cuando se le concediera el derecho de disolución, porque ya no es posible fabricar artificialmente aquellas mayorías parlamentarias de antaño.

Si la inteligencia entre los diversos grupos de conservadores se realiza, entonces no será necesario apelar a la disolución de Cortes. No hay apremio alguno constitucional para continuar actuando en el Parlamento si se legaliza la situación, y caso de que una necesidad urgente hiciera indispensable la intervención de las Cortes, no habría de tropezarse con grandes dificultades pues conjuntamente las fuerzas conservadoras, no había de faltarle al gobierno una mayoría.

La composición del cuerpo diplomático acreditado cerca de la Santa Sede en los comienzos de este año, indica un visible aumento de prestigio del Papado en la política internacional. Hace un año, de las embajadas tradicionales, solo la de España subsistía ante el Vaticano, que no ha ratificado jamás sus relaciones diplomáticas con el Poder Pontificio.

Las legaciones del Perú y Brasil han sido ahora elevadas a embajadas: otros países han creado legaciones; y últimamente Francia y la república de los soviets, entre las naciones de alguna importancia, carece actualmente de representación propia ante la Santa Sede.

El Miserere

El solemne y tradicional «Miserere» que la Real e Ilustre Cofradía de Nuestro Padre Jesús Nazareno, celebra en honor de su titular, tuvo lugar ayer tarde en la Parroquia de Castrones como no hubiéramos anunciado en nuestro número de ayer.

El templo ofreció un magnífico aspecto, todo adornado y resplandeciente y con una verdadera profusión de plantas y luces.

Una distinguida concurrencia llenó las espaciosas naves y hubo necesidad de abrir las puertas; tal era el número de felices allí congregados.

Existía en esta ciudad un interés enorme por oír la notable orquesta que ha formado el inspirado Director de la Banda de 70 don Rafael Rodríguez Duque.

Todos cuantos elogios se pueden tributar, resultarían pálidos frente a la realidad, tocada con una afinación y con tanto arte, que desde las primeras notas, se oyeron los mayores elogios.

Nosotros enviamos a la entusiasta cofradía nuestra felicitación por su acierto y al mismo tiempo a esa agrupación musical y muy especialmente al señor Duque que tan alto sabe poner el nombre de esta ciudad, por su arte insuperable.

Funeraria del Carmen

La más barata de Cartagena. Servicio permanente Calle del Carmen núm. 43 frente a la calle de Canales

Lo que puede hacerse

Las manufacturas que tienen por base los productos metalúrgicos, viene desahucándose con lentitud en España. De otra parte, el consumo que de ellas se hace no ha tomado grandes vuelos y es necesario forzar el trabajo para llegar incluso a la exportación, utilizando las numerosas fórmulas económicas que continúan el secreto de la exportación en Alemania, Inglaterra y Estados Unidos.

En «Trefilería» de hierro todavía importamos tres millones de pesetas; en tornillos, noblones y clavos, millón y medio de pesetas; en cerraduras, herrajes, cocinas, estufas y balconaje, un millón de pesetas; en camas, medio millón; en pequeñas herramientas, millón y medio de pesetas; en batería de cocina, cuatro millones; más de doscientas mil pesetas en cuchillería, y veinte mil euros en tijeras, y en broches de hierro trescientas mil pesetas.

De todas estas industrias hay manufacturas en España, que habrán cooperado a cubrir el déficit de las importaciones, déficit no menor en un año de diez millones de pesetas.

Las fábricas creadas han marchado a toda actividad y como todavía se importa por varios millones, podrían establecerse nuevos núcleos de trabajo que requerirían inmovilizar diez millones de pesetas, y que, por tratarse de producción muy manual, precisa una crecida suma de energías humanas.

Hay algunas manufacturas cuya producción española debe ser muy exigua importaciones. Se destaca la adquisición de armazones para paraguas y sombrillas, de las que venimos comprando por más de medio millón de pesetas.

La manufactura de cobre es otra vergüenza nacional. En trefilería compramos por más de siete millones de pesetas; en planchas y tubos tres millones, todo ello del cobre que sabe de la provincia de Huelva.

Las transformaciones de las matas cobrizas pueden acometerse con un millón de duros.

Tenemos así mismo muy abandonadas las manufacturas de cinc, si bien exportamos las primeras materias a elevados precios.

Del estaño ni siquiera nos cuidamos y no acaban de hacerse indagaciones serias y racionales sobre la explotación de las castañeras.

El aluminio llamado a jugar un gran papel en las manufacturas no se produce en España. Hay en los momentos actuales dos núcleos de fuerzas secundarias que tratan de implantar su producción eléctrica en España. Barcelona y Gijón han estudiado cuidadosamente sus posibilidades y ambas cuentan con energía suficiente para producir mil quinientas toneladas de aluminio metal o cuatro mil de manufactura de aleaciones de aluminio.

Estos últimos metales brindan al capital colonización para más de veinticinco millones de pesetas y trabajo para un par de millones de familias obreras.

ANTONIO MIGUEL.

Tienda Asilo

En la Tienda Asilo de San Pedro se han repartido durante la semana que termina 1,418 raciones de comida y 758 idem de pan.

Además al día primero se sirvió a los pobres un rico coledo y pan gratis todo costeado por el Excmo Sr. Contralmirante de la Armada don Francisco de P. Barreda y su distinguida esposa doña Rita y Gonzalez de Gelabert en celebración de la boda de su hija.

Salen de semana los Vocales don Francisco Cava y don José Aleason y entran los Sres. José don Jaen y don Marco Sanz.

PRESAS PARA UVAS

«Sistema Americano». Lavadoras de aceitunas, construidas por Vda. e Hijos de Baibontín (Sevilla); Motores eléctricos de todas potencias. Pedir presupuestos a Rodríguez y Pardo, Madrid, Magdalena 38 pref. Sevilla, C/Coler 31, 3.

¿Queréis tener hijos fuertes? Haced lo que hacen los ingleses

¡Criados con GLAXO!

Que como todo el mundo sabe, es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, maravillosa para criar y ayudar a criar niños y para alimentar ancianos y enfermos especialmente los del aparato digestivo. El Glaxo no contiene harinas ni drogas que los débiles no digieren; evita y cura los vómitos y la diarrea, no coagula en el estómago y lo digieren los enfermos por agotados que están haciendo aumentar de peso rápidamente. Cuando por desnutrición o enfermedad fracasen todos los demás medios de alimentación, lo mismo en niños que en adultos, todavía el Glaxo podrá salvarlos. Los Médicos y las muchas madres cuyos hijos deben la vida al Glaxo pueden atestiguarlo pidiendo en Farmacias, Droguerías y Tiendas de Comestibles, comprando latas grandes, resulta más económico.

Usese liberón GLAXO.-Higiene y fácil alimentación.-Importadores exclusivos en España, Gibraltar, Portugal y Marruecos. Sebastián Tauler y C.ª Montero 18.-MADRID Representante Pedro López Vélez.-Palma 12.-CARTAGENA

De Sociedad

Los que viajan

Ayer llegó a esta procedente de ciudad Rodrigo el nuevo secretario judicial don Antonio Alvarez que se posesionó del cargo.

—Regresó de San Javier, el diputado a Cortes don José Maestro Zapata.

—Marchó a Madrid el diputado a Cortes don Angel Moreno.

Después de pasar unos días en París, regresó a esta nuestro amigo don Baltasar Gil (hijo)

Notas varias

Ha ingresado en el Banco Hispano Americano, el joven periodista don Arturo Villanueva.

—Ha sido nombrado Juez de Instrucción de uno de los Juzgados de distintos de Barcelona, nuestro querido amigo el Magistrado de esta Audiencia y Juez de Instrucción que fué de esta ciudad don Daniel Chufut.

—Ha sido nombrado Juez Municipal de esta ciudad el tetrado don Baltasar Hidalgo de Cisneros, que en la actualidad, desempeñaba el cargo de Inspector de Abastecimientos.

Leyendo la Prensa

«A B C»

Sobre la cuestión militar dice razonadamente lo que sigue:

El relevo del general Mitás del Boch produjo en el Ejército evidente malestar. Para producirlo, para provocar y explotar la protesta se auscultó el indolente, y si no se los auscultó para eso, se procuró después, con alardes y volteretas, que no dejaran de sentirlo ni los que quisieran tolerarlo ni los que quisieran tolerarlo. Del malestar del Ejército sabemos la actitud retráil de las guarniciones al salir de Madrid y llegar a Barcelona el general Weyler; viajes, idas y venidas, obediencias, y nada más; hasta aquí lo comprobado; y sobre esto el embuste libre alguna vez con propósito de odiosa inducción, como aquella historiet de brigados y sargentos que un diputado quiso llevar al debate de las Cortes para darle mas resonancia. Con un «es dice» los mas escrupulosos y algunos con la misma seguridad que si hubieran asistido a la deliberación de los militares, los periódicos han divulgado todo lo que se les ha ocurrido acerca de las Juntas, y es de notar que no se les ha ocurrido coincidir en la versión de los disparates que les atribuyen.

Últimamente se ha dicho que las Juntas han puesto a votación al se debe inhabilitar al conde de Romanones para la vida pública, incluso para la representación parlamentaria, que por ningún medio se le puede quitar a nadie; ya ni a los presidentes, que son los únicos evolucionados en la ley. No basta escandalizar con los supuestos de insubordinación y despotismo de los militares; hay que suponerles también a facultades que revelarían tal desatino.

El conde de Romanones ha creído necesario preguntar al Gobierno por qué se dicen esas cosas, y el ministro de la Guerra le ha contestado que no es necesaria la rectificación de un sentido. Menos necesaria sería si no estuvieran en olvido preceptos muy racionales y muy justos del Código

La Tribuna

Sigue publicando interesantes cartas de Enrique Arques, aceros de Marruecos y en particular de Tánger, donde los franceses hacen sorda guerra a todo lo que es español. Véase lo que dice acerca de la moneda circulante, que con arreglo al acta de Argel debía ser la española.

«Francia impuso forzosamente el franco como moneda liberatoria en Tánger».

La moneda hasn'tiende a desaparecer si continúa en alza el valor de la plata.

Seguirá su éxodo hacia el mercado exterior, donde se le ofrecen ventajosas compensaciones. Sólo podría retenerse aquí concediéndole una prima más elevada.

Y la moneda española no puede circular, se la impide circular, coaccionada por la guerra que le hace el régimen monetario impuesto por Francia.

Y he aquí el Banco de Estado marroquí defendiendo, no la circulación y el prestigio de la moneda hassani, no el derecho de la moneda española, sino los intereses exclusivos de Francia, la enfermísima moneda de Francia, el desahucado crédito de Francia. El Banco de Estado es un organismo del protectorado francés que obedece no más que a la conveniencia francesa. Las cosas claras.»

L'Osservatore Romano

En una correspondencia de Posen a da larga y menuda cuenta de la entrada triunfal del cardenal Daibor en la capital de la archiducado de Posenania.

Después de asistir a los magníficos festejos de Varsovia, el cardenal hizo su entrada solemne en Posen, que durante tan largo tiempo ha sufrido tantas persecuciones, haciendo de la Posenania un pueblo mártir de su fe.

La ciudad estaba engalana, y en la estación esperaban al purpurado polaco todas las autoridades civiles y militares presididas por el ministro de los territorios de la Polonia prusiana.

Al descer del tren se pronunciaron entusiastas discursos.

Su eminencia ocupó luego una carreta a la Daumont con seis caballos haciéndole los honores militares una sección de húsares que le escoltaba.

Detrás iba larga fila de carruajes.

El cortejo se detuvo delante de la Universidad, donde el rector pronunció un mensaje de felicitación lleno de recuerdos y evocaciones a la Polonia que resurgen de entre las ruinas europeas, terminando con las palabras «de que en vuestra eminencia saludamos el signo de una época nueva y mejor.»

En la catedral se cantó el «Te Deum» y luego hubo recepción y y banquete, que hicieron de ese día un acontecimiento inolvidable para el católico pueblo polaco que al través de los siglos y persecuciones la permanecido siempre fiel.

La libre parole

Trata de la secreta agitación de los masones franceses contra el restablecimiento de relaciones entre Francia y el Vaticano.

Este asunto ha estado inscrito en la orden del día del Gran Oriente bajo la forma de un cuestionario propuesto por dos logias de París.

Como preparación, las logias han encargado al diputado socialista Marcel Sembat de hacer una enquesta entre los políticos. Entre otras cosas, ha dicho que Briand afirmó: «No creo que el restablecimiento de la embajada sea cosa fácil, porque el Quirinal se opondrá a ello.»

Los titulares muy llamativas llama la atención de los horrores que están pasando en Armenia.

La delegación armenia en París acaba de recibir de Alejandría el siguiente despacho de 24 de febrero último.

«Situación alarmante en Cilicia. La población armenia amenazada de exterminio. Veinte mil armenios han sido objeto de terribles matanzas en la región de Marash, que ha sido evacuada por las tropas francesas. Importantes fuerzas turcas amenazan a Merzine. Os rogamos hagáis energicas gestiones para salvar la población por todas las medias.»

Le Temps

En su «Bulletin del día», contestando a la prensa inglesa que está haciendo campaña para quitar a los turcos Constantinopla, les llama la atención sobre los peligros y gravísimos inconvenientes que habría en soportar las ambiciones y los odios nacionales desde la frontera búlgara hasta el límite de los países armenios, persas y árabes. «No vale más conservar una Turquía independiente y viable, una Turquía que no esté desmembrada y despolitada, y trabajar pacíficamente en reorganizarla?» termina el artículo.

Por las Siervas de Jesús

Suscripción para atender a los gastos de las obras que se están efectuando en la casa de las Siervas de Jesús ocasionadas por los daños sufridos durante la pasada inundación.

Suma anterior	302.50
D. F. R. J.	15.00
D. B. G.	1.00
Don Carlos Tapia	50.00
Don Francisco Sánchez Contreras	5.00
Sra. de Minguéz	10.00
Sra. Vicenta de la Iglesia	5.00
F. Z.	2.00
Una sirvienta	0.50
Una suscriptora	2.50
Don Alberto Duolo	5.00
F. A. D. G.	1.00
Una obrera	1.00
Don Andrés Perier	2.00
Una siervienta C. E.	0.25

Suma y sigue 402.75 Continúa abierta la suscripción en las Redacciones de «El Porvenir» y EL ECO DE CARTAGENA.

Doctor EDUARDO PARRA

del Real Dispensario Antituberculoso «Victoria Eugenia», de Madrid.

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL PECHO Consulta de 2 a 4 en el Hotel «La Cartagenera».